

# 山岳类景区抛“橄榄枝”揽客

## 泗水、曲阜等地景区推出暑期优惠政策



梁山风景区,部分学生持准考证购票。

济宁旅游互动微博:  
<http://weibo.com/u/2116015565>

### 舌尖上的济宁 (之四)

“一卵孵双凤”又名西瓜鸡,是用西瓜和雏鸡加干贝、口蘑等配料烹制而成,其口味清鲜,颇有特色,孔令贻品尝后极为赞赏,厨师说西瓜鸡。孔令贻认为,该菜制法别致,滋味鲜美,但名称不雅,他就将此菜更名为一卵双凤。从此该菜便成为孔府菜中的上品。

“八仙过海闹罗汉”,孔府喜庆寿宴时的第一道名菜,该菜取用鱼翅、海参、鲍鱼、鱼骨、鱼肚、虾、鸡、芦笋、火腿等十几种原料为主,以鸡作为“罗汉”,其中八种主料为“八仙”,故名八仙过海闹罗汉。

鱼台一品香鹅,选用长年放养的大白鹅为原料,这种鹅以野生杂草、五谷原粮为主食,采用江南民间传统加工技术与科学配方相结合,经过严格的工序精制而成。具有皮香肥而不腻、肉香醇正可口、骨香回味无穷等特点。2004年获得鲁西南十大风味名吃称号,2008年被命名为山东名小吃。

泗水虹鳟鱼,对生长环境要求较为苛刻,泉林泉群水质极佳,水温常年保持在18℃,极为适合虹鳟鱼的生长。虹鳟鱼富含丰富的动物蛋白质和多种维生素,长期食用可有效防止心血管疾病,具有降血压、降血糖、降血脂、明目、健脑、养颜、强肾、加强营养平衡、促进患者伤口愈合和康复等显著功效,故被誉为“水中人参”。

糊粥,著名的运河餐饮文化之一,它盛行于微山至济宁的运河两岸,约有几百年的历史。它用料精当而简洁,工艺严格而神秘,价格低廉而富贵皆宜。入口米香,豆香甚浓,略有糊味,故称“糊”粥。食之,温胃养胃。既能增进食欲,促进消化,又能维护神经系统正常功能中和人体酸性环境,缓解疲劳,增加体能。

## 西侯幽谷:中、小学生20元游览景区

针对学生群体,泗水西侯幽谷景区推出暑期优惠政策。7月1日至9月10日,持学生证的中小学生对,到景区游览享受每张20元门票价格优惠。

景区有“鲁南大幽谷、北方小九寨”之称,该景区门票价格为60元。今年五一期间正式开业,目前执行试运营门票价格为30元/张。西侯幽谷景区被誉为“鲁南

第一大峡谷”。目前景区的35米高度观景平台,别墅区、网球场、拉膜塔、茶餐厅、酒吧一条街、鸟巢、罗马柱、巨石阵等景观已相继建成;高尔夫球场、葡萄酒庄园、温

泉度假酒店、高档养生会所、海岱会展中心等项目正在建设;游客可乘坐电瓶车参观景区,也可步行参观拜仙潭、苍龙潭、通天谷等景点。

## 水泊梁山:中、高考学生半价游梁山

“今年暑假哪里去,梁山寨上英贤聚”。水泊梁山景区精心推出多项暑期优惠活动。

“莘莘学子,畅游梁山”活动,6月10日至7月10日期间,参加2012

年中考、高考的学生来梁山旅游,凭本人有效准考证原件和身份证,景区门票执行每张30元(门票半价)的优惠政策。

“题金榜、做好汉”活动,7月10

日至8月31日期间,对2012年高考考取全日制大学的学生,凭全日制大学录取通知书游览梁山景区,景区门票执行每张30元的特惠政策,各省文、理科高考状元凭有效身份证

明进入景区,给予免除本人门票。

暑期青少年优惠,1.2米至1.5米儿童享受5折优惠,1.2米以下儿童免费;对中小学生对凭本人学生证享受5折优惠。

## 曲阜两山:一票游览石门山、九仙山

针对中、高考学生,曲阜石门山、九仙山两景区推出优惠政策。如果家长陪同孩子游览石门山、九仙山,孩子可以享受免票的政策。游览时,孩子需持参加中、高考的准考证或录取通知书。如果

同学结伴游览时,同学们每人可以享受10元的门票价格。

同时还推出一票游双山活动。在暑期期间,购买石门山全票的成人或学生,均可凭石门山门票免费游览九仙山。为方面游客游览九仙

山,石门山门票有效期可顺延一周。

针对中高考学生,邹城峰山风景区也推出优惠政策,7月1日至8月31日,大中专学生(含中高考学生)、教师15元游峰山。游览景区时,学生需持学生证,教师需持单

位证明资料参观游览。

另外,汶上琵琶湖景区也推出优惠政策,中高考学生半价(10元)乘坐游船,免费晒沙滩浴,景区餐饮对中高考学生实行八折优惠。(曾现金)

### >>景区故事

# 宋真宗曾在曲阜建景灵宫

史传,曲阜寿丘为黄帝出生地。

在宋代,宋真宗信奉道教,奉黄帝为圣祖。

宋大中祥符元年(1008年)正月的一天,宋真宗于崇政殿召见群臣,自称梦见神人从天而降,告知将有《大中祥符》天书降临。群臣欢呼,便随真宗至承天门,焚香祭拜,命内侍从屋顶上取下“天书”。其文曰:“赵受命,兴于宋,付于睿(真宗名睿),居其器,守于正。世七百,九九定。”

大中祥符五年(公元1012)十月,宋真宗又召见大臣,自称梦见神人来传玉皇之命,告知“赵氏始祖”要来见朕,于是领群臣至延恩殿。宋真宗所称“赵氏始祖”,就是道教所奉的神灵“九天司命天尊”的黄帝。这年闰十月,真宗下诏定上圣祖尊号曰“圣祖上灵高道九天

司命保生天尊上帝”,圣母之号曰“元天大圣母”。

为了奉祀玉皇大帝和赵氏圣祖,从大中祥符元年至七年(1007年—1014年),宋真宗下令在京城左承天门天书下降处建元符观,天下各州府军监皆建供奉天书及圣祖的天庆观。因曲阜寿丘为黄帝出生地,于是改曲阜为仙源县,迁治所于寿丘,建景灵宫并太极观1300余楹,以奉祀黄帝。

元代杨奂《东游记》中记载:“由曲阜西复东北行十里,入景灵宫观。寿陵,陵避讳而改也(编者注:孔子名丘,故避圣人名讳而作陵)。东北至襄丘,少昊葬所。寿陵,于宋时叠石而饰之也。前有白石像,为火爆裂。坛之石柱,穷工极巧,殆神鬼所刻也。”

明代万历二十年刻本《兖州府志·沿革志》云:“宋大中祥符元(应

为五)年,以轩辕降于延恩殿,谓曲阜有寿丘,改名仙源,属襄庆府。”

根据元代至正十年周伯琦《重修景灵宫记》石碑记载:“帝建宫祠轩辕曰圣祖,又建太极殿祠其配曰圣母。越四年而宫成,总千三百二十楹,其崇宏壮丽无比”;“琢玉石为像龕于中殿,以表尊严,岁时朝献如太庙仪,命学老氏者侍祠,而以大臣领之。大碑四通,谚云:‘万人愁’者是也,其中二碑广二十三尺,阔半之,厚四尺;鼎足高十有三尺,阔半之,厚四尺,龟趺十有八尺。另二碑广二十有四尺,阔半之,厚四尺,鼎足高十有八尺,阔十有六尺,厚四尺,龟趺十有九尺,无文字,意者未成而金兵至也。陵曰寿陵”。

明洪武年间,朝廷命各县具有先代陵寝图以进时,曲阜县绘少昊陵图,把叠石为陵的寿丘,误作少



昊陵图上报,而陵后的襄丘未题。后怕涉嫌欺君之罪,于是将错就

错,将寿丘、景灵宫一事记载淡化,遂将寿丘讹为少昊陵。(文/彭庆涛)